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Trento, 6 novembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

DISPARITÀ DI TRATTAMENTO NELLA GESTIONE DEL DEGRADO E DELLA 

QUIETE PUBBLICA E ALLA MANCATA ADOZIONE DI MISURE URGENTI NELLE 

AREE DI SAN PIETRO, SAN MARCO, SANTA MARIA MADDALENA, VIA 

CALEPINA E LARGO CARDUCCI? 

 

Premesso che: 

Il Comitato Antidegrado di Trento ha reiteratamente denunciato, anche recentemente – 

come riportato sull'edizione del quotidiano l'Adige del 4 novembre 2025 – una 

situazione di insostenibile degrado, inciviltà e disturbo della quiete pubblica in diverse 

zone del centro storico, in particolare nelle aree di San Pietro, San Marco, via Calepina, 

Largo Carducci e Santa Maria Maddalena. 

Le problematiche riscontrate includono abbandono di rifiuti, segni di inciviltà (es. 

"orinatoi a cielo aperto" sui muri), spaccio e, soprattutto, schiamazzi e musica ad alto 

volume che si protraggono sistematicamente fino alle 2:00-3:00 del mattino, rendendo 

impossibile il riposo dei residenti. 

Il Comitato ha espresso viva indignazione per quella che definisce una "disparità di 

trattamento" da parte dell'Amministrazione. 

Considerato che: 
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Poche settimane fa è stata emessa un'ordinanza urgente e contingibile nei confronti del 

bar "Farmacia degli Spiriti" in piazza Lodron, a tutela della tranquillità e del riposo dei 

residenti di quell'area. 

I residenti delle zone più volte segnalate lamentano che le loro richieste, nonostante 

siano pluriennali e documentate, continuano a essere ignorate, configurando una 

percezione di essere "cittadini di serie B" e mettendo in discussione i principi di 

uniformità e imparzialità dell'azione amministrativa. 

Si interroga il Signor Sindaco e la Giunta Comunale per conoscere: 

Quali siano le ragioni specifiche per cui l'Amministrazione ha ritenuto urgente 

intervenire con un'ordinanza mirata in Piazza Lodron, mentre non sono state adottate 

con la medesima sollecitudine misure analoghe per tutelare il riposo e il decoro nelle 

zone di Santa Maria Maddalena, via Calepina e Largo Carducci, dove il degrado è 

documentato da anni. 

Quali provvedimenti concreti, immediati e urgenti l'Amministrazione intenda adottare 

(es. implementazione dei controlli, ordinanze specifiche sulla somministrazione o 

sull'occupazione del suolo pubblico, installazione di presidi o sistemi di 

videosorveglianza) per sanare l'attuale situazione di degrado e disturbo della quiete 

nelle zone di San Pietro, San Marco, Santa Maria Maddalena, via Calepina e Largo 

Carducci. 

Se e come l'Amministrazione intenda assicurare formalmente l'uniformità e l'imparzialità 

nell'azione amministrativa, garantendo pari dignità e tutela a tutti i cittadini e a tutte le 

zone della città, rispondendo in modo risolutivo alle richieste dei residenti delle aree più 

colpite. 

Si richiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 6.11.2025, ore 19:34. 

Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale). 


